

Realitatea TV pierde licenta audiovizuala si îsi încheie emisia. Când intra în vigoare decizia

Consiliul National al Audiovizualului (CNA) a discutat în sedinta de marti cererea de prelungire a valabilitatii licentei audiovizuale Realitatea TV, votul membrilor autoritatii audiovizuale stabilind ca legea nu permite continuarea activitatii postului.

Potrivit documentelor depuse de Realitatea Media la dosarul de la CNA, compania înregistra restante fiscale de peste 10 milioane de lei iar planul de reorganizare al societatii era infirmat.

Societatea mai detine si licentele Realitatea Fm Bucuresti satelit, Realitatea FM terestru, Realitatea FM Cluj Napoca satelit Sulina terestru, Galati-Braila. Reprezentantii companiei au cerut sa fie judecata situatia în ansamblu. "Noi am facut tot ce se putea face ca sa reparam ceea ce au stricat altii", au explicat reprezentantii Realitatea Media prezenti în fata Consiliului. "Realitatea va ramâne. Am condus câteva sute de oameni si pot sa va spun cu certitudine ca indiferent unde vom fi, vom fi Realitatea. Noi nu avem cum sa umplem vidul legislativ din Legea Audio-vizualului", au pledat cei reprezentantii companiei care au sustinut ca din punctul lor de vedere planul de restructurare ar fi viabil.

Consiliul a avut pe ordinea de zi o informare privind cererea nr. 11068/18.10.2019 formulata de S.C. Realitatea Media SA în vederea prelungirii valabilitatii licentei audiovizuale Realitatea TV din Bucuresti.

Cristina Pocora, membru al CNA, a aratat ca este vorba despre "o televiziune de stiri importanta" si ca, "practic, neacordându-i licenta, o închidem". "Momentul mi se pare foarte delicat fiind în campanie electorala si cred ca este important sa avem cât mai multe canale, cât mai multe voci (...) Eu am în vedere situatia exceptionala. Am audiat ce a spus si ANAF-ul, ce a spus si departamentul nostru juridic. Dar noi ca demnitari avem aceasta libertate sa conexam legile si sa interpretam legea si în litera si în spiritul ei", facând apel la posibilitatea prelungirii licentei pâna când compania îsi va transa în instanta situatia. "Sa fie închis nu din cauza justitiei sau din cauza mea, ci atunci când nu va îndeplini prevederile legale", a aratat membra CNA.

Reprezentantii postului au sustinut ca datoriile sunt suspendate pe perioada insolventei, raspunzând unei întrebări adresate de Rasvan Popescu, din partea CNA. Consiliul a constatat si faptul ca nu exista o decizie a instantei sau a autoritatii fiscale care sa arate acest lucru. "Datoriile erau initia 23 de milioane, acum sunt 10", a pledat reprezentantul Realitatea TV.

"Suntem într-o situatie ingrata si regretabila. Existenta acestui post în peisajul audio-vizual este în interesul public", a notat Rasvan Popescu care a aratat ca licenta ar putea fi prelungita în conditiile în care instanta urmeaza sa se pronunte în luna ianuarie.

"Daca acordam aceasta licenta nimeni nu va fi prejudiciat, toata lumea va avea de câstigat", s-a afirmat în discutie.

"Eu as vrea sa fac abstractie de certificatul fiscal. Eu as vrea sa fac abstractie de ce spune legea, dar nu pot. Prejudiciate vor fi toate televiziunile care îsi platesc datoriile si nu au probleme", a raspuns Radu Herjeu, membru CNA.

Alexandru Kocsis-Cristea a aratat ca trebuie "sa aparam interesul publicului si sa acordam licenta pe o perioada de noua ani". "Trebuie sa luam act de neîndeplinirea conditiilor legale", a explicat Orsolya-Eva Boros, care a admis faptul ca este important sa poata fi gasita o solutie legala pentru ca "aceasta televiziune trebuie sa ramâna pe piata", dar ca solutia cu pricina nu s-a gasit înca.

Pentru prelungirea licenței Realitatea TV au votat 4 dintre membrii, iar 6 au fost împotriva. Consiliul emite decizii, instrucțiuni și recomandări, în prezenta a cel puțin 8 membri și cu votul a cel puțin 6 membri.

"Dezbateri românești despre prelungirea licenței Realității TV, pe sistemul «merge și așa, sunt baieti buni». Eu mi-aș fi dorit ca legea audiovizualului să nu încarce CNA cu responsabilitatea evaluării situației financiare a unei televiziuni. Cu alte cuvinte, decizia Consiliului de acordare, modificare sau prelungire de licență nu ar trebui legată de starea de insolvență, de datoriile curente sau de cele menționate într-un certificat de atestare fiscală, sau de un plan de reorganizare. Alte criterii ar trebui aplicate de membrii CNA, nu existența sau absența unui document justificativ, solicitat de legea audiovizualului. Daaaar... din păcate, legea mă obligă să verific existența "stampilutelor"! Și nu sunt îndeplinite două condiții: au datoriile curente și le-a fost infirmat planul de reorganizare. Dacă legea mi-ar fi permis, aș fi votat acordarea unei licențe până în momentul în care instanța ar fi decis definitiv dacă postul intra sau nu în faliment! Dar nu se poate nici asta! Se poate, însă, să ignore prevederile legii, pe ideea că eu sunt tare și mare și eu decid, și, în fond, trăim în România!", a explicat Radu Herjeu.

Postul poate contesta decizia, dar aceasta intra în vigoare miercuri seara, la 23.59.

În aceeași ședință, CNA analizează și solicitarea depusă de Geopol International, o companie condusă de Cozmin Gusa modificarea structurii serviciului de programe pentru Realitatea Plus, reprezentanții postului spunând că se încearcă transferarea programelor Realitatea TV de pe 31 octombrie.